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ÖSSZEFOGLALÓ

A COVID-19 okozta válság felgyorsította a képzési rendszerek modernizálásának és
digitális átalakításának szükségességét Európában. A CIRCULAR SME SCAN (CSS) ezt
köti össze a körkörös gazdasággal, amely az európai gazdasági fellendülést támogató,
zöldebb gazdaság stratégiai megközelítése. A CSS fő célja, hogy a digitális korszak
innovatív gyakorlatainak támogatásával olyan önátvilágító és tanulási platformot hozzon
létre, amely a kis- és középvállalkozások (KKV-k) körforgásos gazdasággal kapcsolatos
készségeit-kompetenciáit fejleszti, a KKV-k körforgásos értékláncának négy fő területére
összpontosítva (kínálati oldal, működés-előállítás, kiskereskedelem, hulladékáram
elemzése).

A KKV-k körforgásos, fenntartható, környezet- és klímabarát működése előnyt jelent a
versenytársakkal szemben. Ugyanakkor több mint 25 millió európai KKV kihívásokkal
szembesül a lehetőségek kiaknázásánál, mivel nem rendelkeznek a nagyvállalatokéhoz
hasonló tudással, illetve megfelelő anyagi és tárgyi forrásokkal, amelyek szükségesek a
változtatások megvalósításához.

A COVID-19 világjárvány során tudatosítják és illusztrálják, hogy a kiváló minőségű,
befogadó, digitális szakoktatási eszközök a körkörös készségekkel és kompetenciákkal
kapcsolatban hasznosak e csoport számára. Ezért a CSS-projekt célja, hogy olyan
önvizsgálatot és tanulási platformot hozzon létre, amely a KKV-k körforgásos
gazdasággal kapcsolatos kompetenciáit fejleszti ki.

Az önvizsgálat és a tanulási platform kiindulópontja az a kutatás, amelyben a partnerség
létrehozta a KKV-k körkörösségéhez szükséges átfogó készségfejlesztési keretet. A
kutatási eredmények és következtetések a következő lépések alapjául szolgálnak.

Az elvégzett másodelemzés megmutatta, hogy a leggyakoribb akadály a támogató
kínálati, keresleti hálózat hiánya, a tőkehiány, a strukturált, hosszú távú állami támogatás
hiánya, a környezeti kultúrát figyelmen kívül hagyó cégek mellett a hálózatépítés hiánya.

A KKV-kat és munkavállalóikat a jelenlegi COVID-19 járvány és a kapcsolódó gazdasági
visszaesés súlyosan érinti. A válságra adott válaszként a kormányok, a munkáltatók és a
munkavállalói szervezetek, a vállalkozások és más szociális partnerek stratégiákat
dolgoznak ki a negatív hatások minimalizálására, az üzleti műveletek támogatására. A
világjárvány rávilágított arra, hogy az új és meglévő KKV-knak könnyen megvalósítható
megoldásra van szükségük ahhoz, hogy körkörös gazdasági modellre válthassanak.

A KKV-k növelhetik az ipari együttműködéssel a körforgást. A legismertebb és
alkalmazott formák az erőforrás felhasználás csökkentése, a hulladék újraértékelése és
az ipari szimbiózis. A KKV-k által az együttműködés kevésbé hatékonyabb módjai a
fordított logisztika, a funkcionális gazdaság, és a közösségi megosztás használata.

A terepkutatás részeként az elkészített kérdőív a KKV-kat célozza meg, amelyek
versenyképességüket kívánják növelni a körforgásos megoldások bővítésével.
Megszólítja továbbá azon gazdasági szakértőket, akiknek bevonása szükséges a
körforgásos szemléletű vállalatműködtetésbe.
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A felmérés eredményei azt mutatják, hogy a KKV-kat érdeklik a körforgásos gazdaság
témakörei, különös tekintettel a következőkre:

• Hulladék és környezetszennyezés felszámolása a termékek/ szolgáltatások
tudatos tervezésével,

• Anyagok újra hasznosítása és újra felhasználása,
• Megújuló energia felhasználása,
• Komposztálás,
• Olyan szervezetekkel való együttműködés, amelyek a természetes termelési

technológiák népszerűsítését végzik,
• Mezőgazdasági termelés természetes termelési technológiákkal.

A terepkutatás másik eszközeként, a partnerek a fókuszcsoportot választották. A
résztvevőket a projekt közvetlen és közvetett célcsoportjaiból hívták meg. Az interjúkat
online tartották a COVID-19 és az egészségügyi előírásokat is figyelembe véve. A
résztvevők lelkesek voltak és megosztották gondolataikat, ötleteiket az előre
megtervezett 3 interjú keretén belül. Ezért a fókuszcsoport hatékony módszer volt arra,
hogy értékes információkat gyűjtsön az önvizsgálati eszköz és a tanulási platform
számára.

A fókuszcsoportok eredménye bemutatta, hogy a "körkörös gazdaság" koncepciójával
kapcsolatban széles körben elterjedt téves információkkal rendelkeznek a KKV-k.
Továbbá jelen van a tudatosság hiánya a körkörösséget és annak előnyeit illetően.

Az interjúalanyok kiemelték, hogy az öndiagnosztika korlátoltsága és annak online
alkalmazhatósága miatt, az eszközt a lehető legkönnyebben kell, hogy használhassák és
nem szabad túl sok időt igénybe vennie sem.

A tanulási platformnak jó gyakorlatokból és hasznos példákból kell állnia, amely
regisztráció nélkül is elérhető az érdeklőd számára. Emellett a KKV-k érdeklődnek az
ágazatspecifikus információk és javaslatok iránt, ha a projekt költségvetése ezt lehetővé
teszi.

A szakirodalmi áttekintés és a kutatások azt mutatják, hogy a három vizsgált régióból
(Frízföld tartomány, Extremadura régió és a Dél-Dunántúli régió) származó KKV-k hasonló
helyzetben vannak, mint a legtöbb KKV világszerte, amikor a lineáris gazdaságról a
körforgásos gazdaságra való áttérésről van szó.

A jelentés célja, hogy meghatározza az önvizsgálatra szolgáló eszköz és platform alapjait.
Emellett meg kell határoznia a kapcsolódó képzési tartalmakat, a bevált gyakorlatokat, az
esettanulmányokat és a platform kialakítását.

A fő következtetések közt szerepel, hogy a projektpartnerek által kidolgozott mind az
önvizsgálati eszköz, mind a platform felhasználóbarát, vonzó és egyedi, könnyen érthető
tájékoztatást kell tartalmaznia a célcsoport igényeinek kielégítésére. Ugyanakkor
számításba kell venni, hogy sok esetben a kisvállalkozások azok, akiknek hozzá kell
tudniuk férni az információkhoz.
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A vizsgálat elindításához a vállalkozóknak ismerniük kell folyamataikat és
tevékenységeiket. Ezek kulcsfontosságúak, hogy megtalálják a lehetőségeket,
amelyekkel körkörösebbé válhatnak.

Maga az önellenőrző eszköz több feleletválasztós kérdésből és nyitott kérdésekből áll, és
a megadott válaszok alapján ad tanácsot a KKV-knak, hogy váljanak körforgásos
gazdasági szereplővé. Az önelemzésnek a szóban forgó vállalat üzleti modelljére kell
összpontosítania, nem pedig konkrét részletes tevékenységeire.

A platformnak olyan videókat, infografikát kell tartalmaznia, amelyek könnyen
megvalósíthatóak és vonzóak a KKV-k számára. Az oktatási anyagoknak rövid
gondolatoknak, alapvető tanításoknak kell lenniük. A jövőbeli változtatások ösztönzése
érdekében sikeres esettanulmányokat és bevált üzleti gyakorlatokat kell bemutatni.

A CSS a környezetbarát gyakorlatok bevonásával népszerűsíti és mozdítja előre az üzleti
tevékenységet. A projektnek egyszerű, egyértelmű és közvetlen képzést kell biztosítania
a körforgásos gazdaság vállalati szférában betöltött szerepével kapcsolatban, és
rávilágítani milyen előnyei vannak rövid és hosszú távon egyaránt.
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